# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ 00 SC 0 Brett McClellan	P <b>49</b> Marvell	L1	# 46	C/ 34 SC Brett McClellan	34	P17 Marvell	<i>L</i> 1	# 47
Comment Type E	Comment Status A cond copy of the Table of Conter	nts		Comment Type Clause 34 is	E missing lir	Comment Status A		
SuggestedRemedy delete pages 49 to 5	50.			SuggestedReme add line num				
Pesponse ACCEPT.	Response Status C			Response ACCEPT.		Response Status C		
C/ 01 SC 1.4 usted, Kent	P14 Intel	L15	# 6	C/ 34 SC Brett McClellan	34.1.3	P18 Marvell	L	# 50
Comment Type ER	Comment Status A			Comment Type	Е	Comment Status A		
Add definition for 10 SuggestedRemedy Add definition for 10				domains app "Only one rej	ly to half d	ies that 1000BASE-T1 supp uplex links. ermitted within a single colli iere no repeaters are allowe	sion domain, witl	
Response	Response Status C			SuggestedReme	dy			
ACCEPT IN PRINC	IPLE.					ermitted within a single colli " where no repeaters are all		repeaters are allowed
Incort the following (	definition for 1000BASE T1.					•		
1.4.28a 1000BASE- using one pair of ba	definition for 1000BASE-T1: -T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14			<i>Response</i> ACCEPT IN "Only one rej on 1000BAS	PRINCIPL	ermitted within a single colli	sion domain. No	repeaters are allowed
1.4.28a 1000BASE- using one pair of ba	-T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE	E Std 802.3, Cl	ause 97.)	ACCEPT IN "Only one rej on 1000BAS	PRINCIPL peater is po E-T1 links.	E. ermitted within a single colli		·
1.4.28a 1000BASE- using one pair of ba C/ 01 SC 1.5 usted, Kent	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14	E Std 802.3, Cl	ause 97.)	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS C/ 35 SC	PRINCIPL	E. ermitted within a single colli	sion domain. No L <b>24</b>	repeaters are allowed # 33
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal <b>01</b> SC <b>1.5</b> usted, Kent Comment Type <b>ER</b>	-T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel	E Std 802.3, Cl	ause 97.)	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS C/ 35 SC Buntz, Stefan	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. 35.1.1	E. ermitted within a single colli " P <b>21</b> Daimler AG		·
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal of 01 SC 1.5 usted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA obrevation of MDNEXT in 802.3-	EÈ Std 802.3, Cl L <b>21</b> NEXT. 2012 but it is mu	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one rej on 1000BAS <i>Cl</i> <b>35</b> <i>SC</i> Buntz, Stefan <i>Comment Type</i> In item g) the	PRINCIPL peater is p E-T1 links. 35.1.1 E ere is a spa	E. ermitted within a single colli " P <b>21</b>		·
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal C/ 01 SC 1.5 Lusted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab end crosstalk. It doe	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA	EÈ Std 802.3, Cl L <b>21</b> NEXT. 2012 but it is mu	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS C/ 35 SC Buntz, Stefan Comment Type In item g) the SuggestedReme	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. <b>35.1.1</b> E ere is a spa dy	E. ermitted within a single colli P <b>21</b> Daimler AG <i>Comment Status</i> <b>A</b>		·
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal (2) 01 SC 1.5 .usted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab end crosstalk. It doe SuggestedRemedy	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA obrevation of MDNEXT in 802.3- es not address the alien element	EE Std 802.3, Cl <i>L</i> <b>21</b> NEXT. 2012 but it is mu )	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS CI 35 SC Buntz, Stefan Comment Type In item g) the SuggestedReme remove space	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. <b>35.1.1</b> E ere is a spa dy	E. ermitted within a single colli P <b>21</b> Daimler AG <i>Comment Status</i> <b>A</b>		·
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal C/ 01 SC 1.5 Lusted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab end crosstalk. It doe SuggestedRemedy Add abbreviations for	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA obrevation of MDNEXT in 802.3- es not address the alien element or PSAACRF, PSANEXT, MDA	EE Std 802.3, Cl <i>L</i> <b>21</b> NEXT. 2012 but it is mu )	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS CI 35 SC Buntz, Stefan Comment Type In item g) the SuggestedReme remove spac Response	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. <b>35.1.1</b> E ere is a spa dy	E. ermitted within a single colli P <b>21</b> Daimler AG <i>Comment Status</i> <b>A</b>		·
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal C/ 01 SC 1.5 Lusted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab end crosstalk. It doe SuggestedRemedy Add abbreviations for	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA obrevation of MDNEXT in 802.3- es not address the alien element or PSAACRF, PSANEXT, MDA Response Status C	EE Std 802.3, Cl <i>L</i> <b>21</b> NEXT. 2012 but it is mu )	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS CI 35 SC Buntz, Stefan Comment Type In item g) the SuggestedReme remove spac Response ACCEPT.	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. 35.1.1 E ere is a spa dy ce	E. ermitted within a single colli " P21 Daimler AG <i>Comment Status</i> A ace in the word "m_ultiplex"	L 24	# 33
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal C/ 01 SC 1.5 Lusted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab end crosstalk. It doe SuggestedRemedy Add abbreviations for Response ACCEPT IN PRINCI	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA obrevation of MDNEXT in 802.3- es not address the alien element or PSAACRF, PSANEXT, MDA Response Status C	EE Std 802.3, Cl <i>L</i> 21 NEXT. 2012 but it is mu 1.) NEXT.	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS CI 35 SC Buntz, Stefan Comment Type In item g) the SuggestedReme remove spac Response ACCEPT.	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. 35.1.1 E ere is a spa dy ce	E. ermitted within a single colli " P21 Daimler AG <i>Comment Status</i> A ace in the word "m_ultiplex" <i>Response Status</i> C	L 24	# 33
1.4.28a 1000BASE- using one pair of bal C/ 01 SC 1.5 Lusted, Kent Comment Type ER Add abbreviations for (FYI: There is an ab end crosstalk. It doe SuggestedRemedy Add abbreviations for Response ACCEPT IN PRINCI Insert the following a PSAACRF power su PSANEXT power su	T1: IEEE 802.3 Physical Layer lanced copper cabling. (See IEE P14 Intel Comment Status A or PSAACRF, PSANEXT, MDA obrevation of MDNEXT in 802.3- es not address the alien element or PSAACRF, PSANEXT, MDA Response Status C IPLE.	LE Std 802.3, Cl L21 NEXT. 2012 but it is mu ) NEXT. iate location: itio far-end	ause 97.) # [7	ACCEPT IN "Only one re on 1000BAS CI 35 SC Buntz, Stefan Comment Type In item g) the SuggestedReme remove spac Response ACCEPT.	PRINCIPL peater is pr E-T1 links. 35.1.1 E ere is a spa dy ce	E. ermitted within a single colli " P21 Daimler AG <i>Comment Status</i> A ace in the word "m_ultiplex" <i>Response Status</i> C	L 24	# 33

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

#### IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ 35 SC 35.1.1	P <b>21</b>	L <b>24</b>	# 41	C/ 97 SC 1	P <b>25</b>	L <b>28</b>	# 21
/litsuru, Iwaoka	Yokogawa Ele	ctric Cor		Tu, Mike	Broadcom		
Comment Type E A space in the word "	Comment Status <b>A</b> m ultiplex".			Comment Type E Add subclauses to S	Comment Status <b>A</b> 7.1 similar to CL40 and CL55.		
SuggestedRemedy Remove the space.				SuggestedRemedy Add the following su	bclauses:		
Response ACCEPT. The text is correct in a	Response Status <b>C</b> 802.3-2012				of 1000BASE-T1 to other standa	rds	
C/ <b>97</b> SC Chini, Ahmad	P <b>28</b> Broadcom	L <b>8</b>	# 25	97.1.3.2Physical Me	ding Sublayer (PCS) dium Attachment (PMA) sublaye		
1 1 0	Comment Status <b>A</b> s used for log10, existing 802.3	uses log10		97.1.3.3Physical Me 97.1.4Signaling 97.1.5Interfaces 97.1.6Conventions i	dium Dependent (PMD) sublaye	9F	
SuggestedRemedy Replace log with log1	0, multiple places			Response	Response Status C		
Response ACCEPT.	Response Status C				PLE. Idded per comment and TBD wil text should be contributed.	I be inserted into e	each of these new
					d provide specific content to be in aterial in attempt to satisfy comm		

C/ 97 SC 1

#### IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

CI 97	SC 2		P <b>25</b>	L <b>29</b>	# 22
Tu, Mike		Br	oadcom		
Comment T	ype E	Comment Sta	tus A		
Add sub	oclauses to de	fine 1000BASE-T1	service prin	nitives and inter	faces
SuggestedF	Remedy				
Under n	new subclause	97.2, add the follo	wing:		
97.2.1.1 97.2.1.1 97.2.1.1 97.2.1.1	1PMA_LINK.re	of the primitive rated seipt			
97.2.1.2	2.1Semantics of 2.2When gene 2.3Effect of rec				
97.2.2.1 97.2.2.1 97.2.2.1	PMA service inf 1PMA_TXMOE 1.1Semantics of 1.2When gene 1.3Effect of rec	DE.indication of the primitive rated			
97.2.2.2 97.2.2.2	2PMA_CONFIG 2.1Semantics of 2.2When gene 2.3Effect of rec	of the primitive rated			
97.2.2.3 97.2.2.3	3PMA_UNITD/ 3.1Semantics ( 3.2When gene 3.3Effect of rec	of the primitive rated			
97.2.2.4 97.2.2.4	4PMA_UNITD/ 4.1Semantics ( 4.2When gene 4.3Effect of rec	of the primitive rated			
97.2.2.5 97.2.2.5	5PMA_SCRST 5.1Semantics ( 5.2When gene 5.3Effect of rec	of the primitive rated			
97.2.2.6	6PMA_PCSST 6.1Semantics ( 6.2When gene	of the primitive			

97.2.2.6.3Effect of receipt

97.2.2.7PMA\_RXSTATUS.indication 97.2.2.7.1Semantics of the primitive 97.2.2.7.2When generated 97.2.2.7.3Effect of receipt

97.2.2.8PMA\_REMRXSTATUS.request 97.2.2.8.1Semantics of the primitive 97.2.2.8.2When generated 97.2.2.8.3Effect of receipt

97.2.2.9PMA\_ALERTDETECT.indication 97.2.2.9.1Semantics of the primitive 97.2.2.9.2When generated 97.2.2.9.3Effect of receipt

97.2.2.10PCS\_RX\_LPI\_STATUS.request 97.2.2.10.1Semantics of the primitive 97.2.2.10.2When generated 97.2.2.10.3Effect of receipt

97.2.2.11PMA\_PCSDATAMODE.indication 97.2.2.11.1Semantics of the primitive 97.2.2.11.2When generated 97.2.2.11.3Effect of receipt

97.2.2.12PMA\_FR\_ACTIVE.indication 97.2.2.12.1Semantics of the primitive 97.2.2.12.2When generated 97.2.2.12.3Effect of receipt

Response

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Remove existing subclauses 97.2.1 through 97.2.4.4.

Response Status C

Apply changes per comment.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 97 SC 2 Page 3 of 12 11/4/2014 4:15:33 PM

# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ <b>97</b> SC <b>2</b> Tu, Mike	P <b>25</b> Broadcom	L <b>30</b>	# 20	C/ <b>97</b> Chini, Ahr	SC <b>4.4.1.4</b> mad	P 28 Broadcom	L <b>23</b>	# 28
Comment Type E Add subclause for "	Comment Status A 1000BASE-T1 Service Primitives	and Interfaces		<i>Comment</i> Frequ	51	Comment Status <b>A</b> equation starts at 10MHz ins	tead of 1MHz	
	auses "97.2" to "97.3", "97.3" to "	97.4", "97.4" to	"97.5", and "97.5" to		dRemedy ace 1MHz with 10	MHz in the text.		
"97.6".				Response	9	Response Status C		
2. Add subclause 97	7.2 "1000BASE-T1 Service Primit	ives and Interf	aces".	ACCE	EPT.			
Response ACCEPT IN PRINC	Response Status C			C/ <b>97</b> Brillhart, 1	SC <b>4.4.1.4</b> Theodore	P <b>28</b> Fluke Network	L <b>26</b> s	# 45
Implement per com	ment. Insert TBD into new 97.2.			Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status D		
C/ <b>97</b> SC <b>4.4.1.</b> 1 Chini, Ahmad	Broadcom	L <b>41</b>	# 23	have repea	not been conduct table, they may r	periments contributed thus far ed in situ. While the measure ot reflect the actual levels of r orm or discontinuous ground p	ments have bee node conversior	n very controlled and experienced in a
Common terms can	<i>Comment Status</i> <b>A</b> be simplified for Equation (97-1)					c expectations for the link sec		lead to FITT being
SuggestedRemedy	be simplified for Equation (97-1)			Suggeste	dRemedy			
	quation in the attached documen	t			,	F.S. (For Further Study).		
Response ACCEPT.	Response Status C			Proposed REJE	Response CT.	Response Status Z		
Reference: chini_3b	p_01_1114.pdf, equation numbe	r 1.		This o	comment was WI	THDRAWN by the commente	r.	
C/ <b>97</b> SC <b>4.4.1.</b> 1 Chini, Ahmad	P27 Broadcom	L <b>47</b>	# 24	C/ <b>97</b> Chini, Ahr	SC <b>4.4.1.4</b> mad	P <b>28</b> Broadcom	L <b>26</b>	# 27
Comment Type E	Comment Status R			Comment	Type ER	Comment Status A		Equation (97-3)
Redundant and inco SuggestedRemedy	omplete information, link segment	type A is alrea	ady defined			to be corrected for loss instea with other equations as well.	ad of gain. Repla	ce "In" with equivalent
Remove line 47 and	l line 48			Suggeste	dRemedy			
Response	Response Status <b>C</b>			Use t	he equation in the	e attached document.		
REJECT.		idea andairea		Response ACCE	e PT IN PRINCIPI	Response Status <b>C</b> E.		
	eves that the referenced text pro for, and does not provide definitio				ence: chini_3bp_ ed in ad-hoc.	01_1114.pdf, equation 2. Cha	nge "11.53" to " <sup>,</sup>	11.51" per agreement
						or mode conversion per "dimir ICTL to the list of abbreviation		14.pdf", page 6. Add
•	uired ER/editorial required GR/g				d Zhuithdrown	C/ 97 SC 4.4		Page 4 of 12 11/4/2014 4:15:33

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 4.4.1.4	11/4/2014 4:15:33 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ <b>97</b> SC <b>4.4.1.4</b> Chini, Ahmad	P <b>28</b> Broadcom	L <b>33</b>	# 29	C/ <b>97</b> Brillhart, Th	SC 4.4.	2	P 29 Fluke Networks	L <b>43</b>	# 44
,						_		5	
Response	Comment Status A on ? sertion loss" with "mode conv Response Status C	ersion loss"		commo perforn unshie b), doe	egment typ on mode co nance for a Ided type A es not prese	e B tra onvers any un A link s cribe a	Comment Status A ansmition parameters must inu- sion performance. This require shielded cabling constructions segment. Note: Subclause 97. any cabling constructions, so t e employed.	ement is neces s, just as is as 4.4 Link segm	sary to ensure immunity sumed to be true for the nent characteristics part
ACCEPT.				Suggested	Remedy				
C/ 97 SC 4.4.2 Brillhart, Theodore	P <b>28</b> Fluke Network	L <b>41</b>	# 43		or identica		Fitled "Differential to common e type A link segment require		
Comment Type ER Ambiguous length limit	Comment Status <b>A</b> The user cannot tell if it is a	minimum or a m	aximum requirement.	Response ACCEF	PT IN PRI	NCIPL	Response Status <b>C</b> E.		
Change From:for up to at lea To:for at least 40 m ir				"Type I		nent is	4.4.2: s assumed to be shielded or s 2.4 and 97.4.4.4."	creened, cons	istent with the
Alternatively, change From:for up to at lea To:for up to 40 m in le				C/ <b>97</b> Chini, Ahm	SC <b>4.4.</b> ad	3.4	P <b>31</b> Broadcom	L <b>26</b>	# 26
Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status <b>C</b> E.			Comment T Equation			Comment Status R e reduced to 83.64-20log(f) for	easier reading	g.
Straw Poll: a) leave as is: 4 b) change to "for at leas c) do not care: 6 Change "for up to at lea	st 40 m": 13 st 40 m" to "for at least 40 m'	'.		Response REJEC Refere Straw I a) leav b) use	ce with the CT. nce: chini_ Poll: re 97-9 as i simplified	_3bp_( s in D equati	ed format in the attached doct <i>Response Status</i> <b>C</b> 01_1114.pdf, use equation 3. 1.0: 10 on per chini_3bp_01_1114.pd change to draft at this time.		

C/ 97 SC 4.4.3.4

# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ 97 SC 97.1	P <b>25</b>	L23	# 2	CI 97	SC 97.4.4	P <b>27</b>	L18	# 3
Hajduczenia, Marek	Bright House Ne	etworks		Hajduczeni	a, Marek	Bright House	e Networks	
as defined in 97.4.4.1"	Comment Status A I in automotive environment o link types, called Type A and	0 1	•	would s with PA	BASE-T1 is desi suggest to use t AR.	Comment Status A gned to operate over 1-pair he term "a single pair of bal		
	t to read: "intended to be oper to as an automotive link segn ed in 97.4.4" <i>Response Status</i> <b>C</b>			copper Simialr a) "The b) "one cabling	e to read: "1000 cabling" ly, in the same single pair sup twisted-pair op	BASE-T1 is designed to op subclause, make the followi ports an" to read "A single p erating in full duplex" to read	ng changes: bair of balanced c	opper cabling"
Cl 97 SC 97.1 Hajduczenia, Marek Comment Type E "(Medium Dependent Int unnecessary closing par SuggestedRemedy remove unnecessary clo	rentheses	L 25 etworks	# 5	Chang "1000E Make t a) "The an" b) "one	BASE-T1 is desi he following cha single pair sup	1 is designed to operate over gned to operate over a sing anges in the same subclaus ports an" to read "A single p erating in full duplex" to read	e pair of balance e: pair of balanced c	d copper cabling" copper cabling supports
Proposed Response REJECT.	Response Status Z			C/ <b>97</b> Lusted, Ke	SC 97.4.4.1.	1 P27 Intel	L <b>42</b>	# 8
This comment was WITI	HDRAWN by the commenter.			Comment T An illus		Comment Status A sertion Loss limit given in E	Q 97-1 improves	readability.
				Suggested Add an Response	Remedy	ne Insertion Loss limit given Response Status <b>C</b>		
					_	duce the necessary illustrat	ions to be include	ed in D1.1.

C/ 97 SC 97.4.4.1.1 Page 6 of 12 11/4/2014 4:15:33 PM

# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

CI <b>97</b> Hajduczenia	SC <b>97.4.4.1.1</b> a. Marek	P <b>27</b> Bright House	L <b>47</b> Networks	# 4	C/ <b>97</b> DiMinico.	SC <b>97.4.4.1.4</b> Christopher		₽ <b>28</b> Communi	L <b>24</b> ications	# 51
Comment 7		Comment Status A	Networks		Comment	•	Comment Stat		loations	Equation (97-3)
"This fu		oss(f) accounts for the inse	rtion loss" - the v	wording could be	chang	e equation 97-3 t	o use log10 and y		e values (loss).	Equation (97-3)
Suggestedl Change loss for Also, cl	Remedy e "This function In the link segment nange "the balanc	sertionLoss(f) accounts for calculated using Equation ed cablign pair" to "a singl in 97.4.4.2.1 for type B.	(97-1) accounts	for the insertion loss"	= 60<br Response	ge equation 97-3 00]dB where f is fr	equency in MHz Response State	-	) =f </= 80]dB  </td <td>72-11.51*log(f) 80 &lt; f</td>	72-11.51*log(f) 80 < f
Response	le same changes	Response Status <b>C</b>				er comment #27	L.			
	PT IN PRINCIPLE	•			<i>Cl</i> <b>97</b> Lusted, Ke	SC 97.4.4.1.4	i Inte	ם 1	L <b>26</b>	# 10
loss for Change	the link segment "the balanced ca	sertionLoss(f) accounts for calculated using Equation bling pair" to "a single pair in 97.4.4.2.1 for type B.	(97-1) accounts	for the insertion loss"	Comment	<i>Type</i> <b>E</b> Istration of the Dif	Comment Stat	us <b>A</b>	en in EQ 97-3 im	proves readability.
C/ <b>97</b> usted, Ker Comment 7 An illus	уре Е	P28 Intel <i>Comment Status</i> A Irrn Loss limit given in EQ 9	L10 07-2 improves rea	# <u>9</u>	Add a Response	n illustration of th	e Diff to CM Conv Response Statu E.		given in EQ 97-	3.
uggestedl	Remedy				Chris	volunteers to proc	duce the necessar	y illustratio	ons to be include	d in D1.1
Add an	illustration of the	Return Loss limit given in	EQ 97-2.		CI 97	SC 97.4.4.2.1	I	₽28	L <b>47</b>	# 11
Response		Response Status C			Lusted, K	ent	Inte	el		
ACCEF	PT IN PRINCIPLE				Comment		Comment Stat			
Chris v	olunteers to produ	ce the necessary illustration	ons to be include	d in D1.1			ertion Loss limit g	jiven in EQ	97-4 improves r	eadability.
7 <b>97</b> 1itsuru, Iwa	SC <b>97.4.4.1.4</b>	P <b>28</b> Yokogawa El	L 23 ectric Cor	# 42	Suggester Add a Response	n illustration of th	e Insertion Loss li	0	n EQ 97-4.	
Comment 1	ype <b>T</b>	Comment Status A					Response Statu			
(97-3) a	at all frequencies	A link segment shall meet rom 1 MHz to 600 MHz.". 97-3) is not defined at frequ		0			duce the necessar	y illustratio	ons to be include	d in D1.1
Suggestedl	Remedy	1Hz" in line 23, and Chang								
Response	ΥТ.	Response Status C								

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.4.4.2.1 Page 7 of 12 11/4/2014 4:15:34 PM

#### IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.4.2.3	P 29	L18	# 12	C/ 97 SC 97.4	.4.3.2	P <b>30</b>	L <b>31</b>	# 52
Lusted, Kent	Intel			DiMinico, Christopher		MC Commun	ications	
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type TF		nt Status A		Equation (97-7
An illustration of the Ret SuggestedRemedy	turn Loss limit given in EQ 9	7-5 improves rea	dability.	Use loss in PSNE 60 was changed t			n (97-7) change 6	0 to 54 two places as
	e Return Loss limit given in E	Q 97-5		SuggestedRemedy				
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			Use loss in PSNE PSANEXTloss.	XT equations (97	7-6) and (97-7) i.e	9.,	
				In (97-7) change 6	0 to 54 two plac	es as 60 was cha	anged to 54 per co	ommitte motion.
Chris volunteers to prod	luce the necessary illustratio	ns to be included	1 in D1.1	Response	Respons	e Status C		
C/ 97 SC 97.4.4.2.3	P 29	L18	# 39	ACCEPT.				
Buntz, Stefan	Daimler AG			C/ 97 SC 97.4	432	P30	L <b>44</b>	# 38
Comment Type E	Comment Status A			Buntz, Stefan		Daimler AG		
	ieee802.org/3/bp/public/jul1			Comment Type TF	Comme	nt Status A		Equation (97-7
should also be noted with	from July 2014. The RL para th an additional "TBD"	imeter of the opt	ional link segment	The formula of PS			from Meeting in S	1
SuggestedRemedy				However this was constant value for	overwritten by M	lotion 4 in the Ma	urch 2014 meeting	. Therefore the
add "TBD"				SuggestedRemedy				
Response	Response Status C			change in both lin	es of 97-7 "60" to	o "54"		
ACCEPT IN PRINCIPLE	Ε.			Response	Respons	e Status C		
Insert "TBD" between ei	nd of equation 97-5 and equa	ation number.		ACCEPT.				
C/ 97 SC 97.4.4.3.2	P30	L26	# 13	Resolved per #52				
Lusted, Kent	Intel	L 20	# 13					
Comment Type E An illustration of the PS.	Comment Status A ANEXT improves readability							
SuggestedRemedy Add an illustration of PS	MNEYT							
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status <b>C</b> E.							
Chris volunteers to prod	luce the necessary illustratio	ns to be included	l in D1.1					

C/ 97 SC 97.4.4.3.2

IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/97 SC 97.4.4.3.3 P31 L6 # 1	C/ 97 SC 97.4.4.3 P32 L14 # 34
lajduczenia, Marek Bright House Networks	Buntz, Stefan Daimler AG
Comment Type E Comment Status A	Comment Type T Comment Status A
Several acronyms need to be added to the list of acronyms with expansion: ACRF, FE NEXT, MDAFEXT, PSAACRF - they are used extensively, but are not really defined anywhere.	<ul> <li>AS PSANEXT is a functional requirement of the PHY to its link segment, it does not make sens to define different limits for different connector solutions (single port vs. multiport)</li> <li>SuggestedRemedy</li> </ul>
uggestedRemedy	reduce PSANEXT to one requirement instead of two different requirements
ACRF: attenuation to crosstalk ratio far-end	Response Response Status C
FEXT: far-end crosstalk NEXT: near-end crosstalk	ACCEPT IN PRINCIPLE.
MDAFEXT: multiple disturber alien far-end crosstalk MDANEXT: multiple disturber alien near-end crosstalk PSAACRF: power sum alien attenuation crosstalk ratio far-end	Remove Eq. 97-11.
PSANEXT: power sum alien near-end crosstalk MDAFEXT: multiple disturber alien far-end crosstalk Response Response Status C	Change "The power sum ANEXT loss between a disturbed type B link segment and the disturbing type B link segment shall meet the values determined using Equation (97–11) for a single
ACCEPT IN PRINCIPLE. ACRF: attenuation to crosstalk ratio far-end	port arrangement and Equation (97–12) for a multi port arrangement." to "The power sum ANEXT loss between a disturbed type B link segment and the disturbing type B link segment shall meet the values determined using Equation (97–11)."
FEXT: far-end crosstalk NEXT: near-end crosstalk	C/ 97A SC 97A.4 P40 L1 # 48
MDAFEXT: multiple disturber alien far-end crosstalk	Brett McClellan Marvell
MDANEXT: multiple disturber alien near-end crosstalk PSAACRF: power sum alien attenuation crosstalk ratio far-end	Comment Type E Comment Status A
PSANEXT: power sum alien near-end crosstalk MDAFEXT: multiple disturber alien far-end crosstalk	I can find no precedent in 802.3 of an annex for a test procedure that includes PICs. PICS for test items should be listed in clause 97.5.
C/ 97 SC 97.4.4.3.4 P31 L9 # 14	SuggestedRemedy
usted, Kent Intel	Delete section 97A.4
Comment Type E Comment Status A An illustration of the PSAACRF improves readability.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Remove 97A.3
SuggestedRemedy Add an illustration of PSAACRF.	Remove 9/A.S
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Chris volunteers to produce the necessary illustrations to be included in D1.1	

C/ 97A SC 97A.4

# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

C/ 97A	SC Figure 97	'A-1	P38	L1	# 15	C/ 97B	SC	97B.3	P <b>44</b>	L <b>48</b>	# 37
usted, Kent			Intel			Buntz, Stefa	an		Daimler AG		
Comment Typ	be ER	Comment S	tatus A			Comment T	Гуре	т	Comment Status A		
	changing inst in IEEE Std		o "test fixture".	The term "jig" d	oes not appear				round one alien crosstalk tes d-1 bundles (see picture 97B		but I understood that we
		ommon term us X4, Clause 55			ause 40 1000BASE-T,	SuggestedF correct		<i>dy</i> 9 4-around	l-1		
SuggestedRe	emedy					Response			Response Status C		
Change ji	ig to test fixtu	e				ACCEF	PT IN F	PRINCIPL	E.		
Response ACCEPT		Response S	tatus C			Change	e all in	stances of	f "five around one" to "4-arou	nd-1"	
						C/ 97B	SC	97B.4	P <b>46</b>	L1	# 49
	SC Figure 97		P38	L <b>29</b>	# 16	Brett McCle	ellan		Marvell		
usted, Kent			Intel			Comment 7	Гуре	Е	Comment Status A		
Comment Typ	be ER	Comment S	tatus A			I can fir	nd no j	precedent	in 802.3 of an annex for a te	st procedure th	at includes PICs. PICS
Consider	changing inst	ances of "jig" to	"test fixture".	The term "jig" d	oes not appear	for test	items	should be	e listed in clause 97.5.		
anywhere	e in IEEE Std	302.3-2012.				Suggested	Remed	dy			
Toet fixtu	re is a more o	ommon term us	and in P802 3h	i P802 3hm Cl	ause 40 1000BASE-T,	Delete	sectio	n 97B.4			
		X4, Clause 55			USC TO TOODAOL T,	Response			Response Status <b>C</b>		
SuggestedRe	emedv					ACCEF	PT.				
00	ig to test fixtur	е				/					
Response	.9	Response Si	tatus C								
ACCEPT		Response Si									
ACCELLI	•										
C/ 97B	SC 97B.3		P <b>44</b>	L <b>44</b>	# 40						
Buntz, Stefan	1		Daimler AG								
Comment Typ	be E	Comment S	tatus A								
http://ww		impedance in j/3/bp/public/se	p14/diminico_3	3bp_01_0914.pd	f slide 10 200ohms						
	proposed.										
SuggestedRe	proposed.										
00	proposed.	(TBD)"									
00	proposed.	(TBD)" Response Si	tatus C								

C/ 97B SC 97B.4

#### IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

97B SC 97B-	2 P	45	L <b>5</b>	# 35	C/ 97B	SC Figure	97B-1	P <b>44</b>	L <b>8</b>	# 17
untz, Stefan	Dair	nler AG			Lusted, Ker	nt		Intel		
comment Type <b>T</b>	Comment Statu	s R			Comment 7	ype ER	Comm	ent Status A		
around-1 setup, as the pictures (slide		97B-3. So	there should b	e in sum 5 lines, also		er changing in ere in IEEE St		jig" to "test fixture" 2.	. The term "jig" o	does not appear
	2.org/3/bp/public/jul14/di Motion#1 from the July				Clause	54 10GBASE		rm used in P802.3 e 55 10GBASE-T,		ause 40 1000BASE-T
uggestedRemedy					Suggested	-	turo			
draw 2 more lines	with 3 x 1.66m				-	e jig to test fix		<b>00</b>		
esponse	Response Status	s C			Response ACCEF	т	Respon	se Status C		
REJECT.					ACCEI	1.				
Took Force conclu	dad that the figure on al	ido 0 in			C/ 97B	SC Figure	97B-2	P <b>45</b>	L <b>2</b>	# 18
http://www.ieee802	ded that the figure on sl org/3/bp/public/jul14/di	iminico_3b	p_02_0714.pdf	was incorrect, while	Lusted, Ker	nt		Intel		
the text describing	the use case (3 lines) w				Comment 7	ype E	Comm	ent Status A		
for use-cases.								es" but Figure 97E ed to be the same		"inline". One has an
No changes to the	draft.				s and	one does no	t. Is it intend	ed to be the same	e term ?	
97B SC 97B-	3 P	45	L <b>20</b>	# 36	Suggested	Remedy				
untz, Stefan	Dair	nler AG			Conside	er aligning the	e term "inline	(s)" between Figu	re 97B-2 and 97E	l-3.
comment Type <b>T</b>	Comment Statu	s A			Response		Respon	se Status C		
around-1 setup, as	4 parallel link segments this is shown in Figure					PT IN PRINCI e term "inline"				
(?? "a" missing) in	9 and 10) in 2.org/3/bp/public/jul14/di Motion#1 from the July				C/ 97B Lusted, Ker	SC Figure	97B-4	P <b>45</b> Intel	L <b>30</b>	# 19
around-1).					Comment 7	<i>уре</i> Е	Comm	ent Status A		
uggestedRemedy draw one more line	with 2 x 1 66m				The bo	ttom part of c	ircle #4 and #	#5 is cut off. Is thi	s intended?	
					Suggested	Remedy				
esponse ACCEPT.	Response Status	s C			Conside	er fixing it.				
AUUEPI.					Response ACCEF	)T	Respon	se Status C		

C/ 97B SC Figure 97B-4

# IEEE P802.3bp D1.0 1000BASE-T1 PHY 1st Task Force review comments

CI 99	SC	P <b>5</b>	L <b>36</b>	# 32
Buntz, Stefan		Daimler A	AG	
Comment	Туре Е	Comment Status A		
		andards.ieee.org/about/sasb bove on the black text	/patcom/patents.htm	I does not "match" to
Suggeste correc	<i>dRemedy</i> ct hyperlink			
Response	)	Response Status C		
ACCE	EPT.			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI **99** SC Page 12 of 12 11/4/2014 4:15:34 PM